

中央力挺修例 護港法治公義 不容外力干預

放寬居屋出租限制 照顧基層居住急需

國務院副總理韓正昨日會見福建社團聯合會訪京團時表示，本港修例符合基本法規定，中央政府完全支持特區政府所做的工作。反對派惡毒攻擊特區政府修訂逃犯條例，並且引外力干預修例，令修例變成關乎落實「一國兩制」行穩至遠的政治較量。韓正作為中央主管港澳事務的主要負責人，以最權威、最清晰的聲音，展示中央力挺修例、不容外力插手的決心，捍衛「一國兩制」底線，亦為特首林鄭月娥和特區政府加油打氣，支持特區政府迎難而上，堵塞法律漏洞，維護法治公平正義，香港各界應協力讓修例盡快通過，避免香港再被政爭糾纏拖累。

反對派企圖借修訂《逃犯條例》打擊特區政府管治威信，搞亂香港，謀取更大政治利益，修例工作已經被他們高度政治化。更值得警惕的是，在中美貿易戰升溫的背景下，美國與本港反對派一唱一和干擾修例，反對派訪美唱衰香港，抹黑內地司法制度；美國國會轄下的「美中經濟與安全審查委員會」發表報告指稱，若香港通過《逃犯條例》，可能會違反《美國-香港政策法》，對美國國家安全以及美國在港的經濟利益構成極大風險，該委員會成員更向美國政府建議，在中美貿易戰談判上將香港人權自由狀況放入議程。美國反華勢力根本把香港當作制衡中國的棋子，香港修例的政爭越激烈，對美國打「香港牌」越有利。

這種情況下，中央當然不能不出手。韓正是中央主管港澳事務的領導人，向本港和全世界表明中央支持修例的立場和態度，發揮揚清激濁、釋疑止爭的作用，更顯示中央對外力插手不會坐視不理。特首林鄭月娥也表示，有外部勢力加入，藉修

例事件破壞中央和特區的關係，肆意抨擊內地司法和人權制度，令事件提升至「一國兩制」和基本法憲制層面，中央發表言論是理所當然。

更值得注意的是，韓正還表示，國家主席習近平在參加香港回歸20周年慶祝活動時發表重要講話意義深遠。習主席當日的講話表明，任何危害國家主權安全、挑戰中央權力和香港特別行政區基本法權威、利用香港對內地進行滲透破壞的活動，都是對底線的觸碰，都是絕不能允許的。此次反修例，反對派挾洋亂港，美國赤裸裸對特區政府指手畫腳，這正是公然挑戰「一國兩制」底線。中央當然要警告外部勢力，不要干預修例、插手中國內政。

此次修例，特首林鄭月娥和特區政府承受巨大壓力。韓正充分肯定林鄭月娥帶領特區政府依法施政，積極作為，敢於擔當，「香港各方面的工作都取得了很好的成績」，這說明中央是特區政府依法開展修例工作的最堅強後盾。中央的肯定，有利凝聚香港各界和廣大市民的共識，統一思想和隊形，以最強大的民意支持特區政府打贏通過修例的硬仗。

自習近平主席視察香港以來，香港形勢發生根本性好轉，在特區政府推動引領下，香港各界主動融入國家發展大局，積極參與粵港澳大灣區建設，保持了穩定向好的發展形勢。香港集中力量發展經濟改善民生，才能在國際競爭中立於不敗之地，而成為法治完善的城市，也是香港維護繁榮穩定的正道。中央對港知之深、愛之切，可以讓廣大市民更加看清反對派阻礙修例的居心，港人應堅決抵制外力干預，維護香港求和諧謀發展的大好形勢，保障港人自己的切身利益。

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

房協去年9月推出「未補地價資助出售房屋出租計劃」，可惜反應冷淡。消息指當局計劃放寬限制，容許出租整個單位，以及將出租對象擴展至房委會轄下的出售房屋，約41萬個單位符合資格。放寬居屋出租限制，釋放更多租金較便宜房屋，有力真正發揮改善基層居住環境的作用。當局應設定好租金限制，既體現機制照顧基層的目的，亦兼顧社會公平。

房協推出的未補地價房屋出租計劃，大半年只是批出5張合資格出租證明書和22張合資格租住證明書，而且沒有一宗成功配對個案，反映計劃限制過多，成效不彰，其中最大問題是計劃限制業主只能分租。正所謂「相見好同住難」，現在已不是「72家房客」的年代，市民注重私隱，陌生人或不同家庭共住一個單位，諸多不便，計劃自然吸引力欠佳。因此，放寬限制，可整個單位出租，相信可大大增加計劃吸引力。

現時資助出售房屋主要分為居屋和租置公屋，按照《房屋條例》，這些單位除非補地價，否則不能出租圍利，違者最高刑罰為罰款50萬元及監禁1年。居屋政策已有40

年歷史，租者置其屋計劃也推出了22年，容許這些單位進入租賃市場，可以增加租盤供應，對於緩解本港租金貴、住屋供應緊缺有實際作用。

不過，由於未補地價的資助房屋有政府資助成分，業主購入單位時，本來限定只能自住，如果任由其在市場上以市價放租，難免造成嚴重得益，有違社會公平。因此，當局考慮放寬居屋出租限制，必須堅持善用房屋資源、照顧基層需要的出發點，在業主和租客的資格上設合理限制。

業主方面，計劃規定合資格業主，要擁有物業10年或以上，相關規定應保留，以免吸引太多人抽居屋放租牟利，攤薄有需要人士抽中的機會，更令居屋變成生財工具。租客方面，應堅持協助公屋輪候冊人士為政策目標，限定居屋只能租予輪候公屋3年以上的人士及家庭，優先照顧基層市民。至於租金方面，雖然報道指計劃擬由業主自訂租金，但是既然計劃以輪候公屋的人士及家庭為對象，租金亦應設定合理上限，不能允許以市值租金出租，否則計劃將會失去照顧基層的意義。

獲中央支持 建制全力做好修例

完全認同韓正講話 各界應理性討論消除疑慮

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）主管港澳事務的中共中央政治局常委、國務院副總理韓正昨日會見香港福建社團聯合會訪京團時提到，中央完全支持特區政府正在開展的「兩個條例」修訂相關工作，指修例符合基本法相關規定，有利於彰顯法治和公平正義，並呼籲社會各界理性討論，消除疑慮，形成共識。多名立法會議員昨日接受香港文匯報訪問時，表示完全認同韓正副總理的觀點，認為特區政府修例相關工作得到中央政府的支持，立法會應該全力、盡力做好修訂草案的工作。

林健鋒：一語道破問題關鍵

行政會議成員、經民聯立法會議員林健鋒認為，韓正副總理的講話，顯示中央非常了解香港情況，包括有外國勢力借逃犯條例抹黑「一國兩制」。韓正要求各界理性討論修例，努力建立良好法治，說法非常正面及積極，更一語道破當前問題的關鍵。

林健鋒認為，反對派就逃犯條例，上演一場又一場鬧劇，因此特區政府提出將草案「直上大會」，是迫不得已的做法。「非常時期要用非常手段，除咗直上大會，我睇唔到有第二個辦法，可以令到討論重回正轨。」

他表示，工商界同意透過修例堵塞漏洞，並會盡量爭取時間，繼續作出深入討論及向政府提出意見。

葉太：表態支持修例沒問題

新民黨主席葉劉淑儀認為，韓正副總理表態支持修例並沒有問題，更反問香港反對派中人到美國與國務卿蓬佩奧會面，將問題提高至國際層次，韓正副總理身為國家領導人，「為何不可以發表評論？」

陳克勤：對立會有積極意義

民建聯副主席陳克勤表示，韓正副總理的講話顯示中央完全掌握香港的實際情況。韓正的講話向香港社會發出一個強烈信息，就是希望大家能夠繼續高舉愛國愛港旗幟，廣泛團結各界，堅定維護國家主權、安全和發展利益，並推動「一國兩制」事業行穩致遠。韓正副總理表明中央完全支持特區政府正在開展的「兩個條例」修訂相關工作，對立法會的工作有正面幫助和積極意義。

他並批評反對派一手搞亂過往的傳統，必須承擔所有責任。他認同在特區政府的努力工作和各界理性的討論下，一定能消除疑慮、形成共識。

周浩鼎：中央支持十分合理

民建聯副主席周浩鼎認為，《逃犯條例》的修訂從根本上說不單單關乎香港，也關乎香港和內地打擊跨境犯罪事宜，所以中央官員發表意見對此表示支持及希望條例通過是合理的。他批評，反對派議員早前用盡不同方

法拖垮議會，並且還在不斷製造恐慌，顯示他們已經失去理性。

葛珮帆：反映修例勢在必行

民建聯立法會議員葛珮帆表示，接連有中央官員就特區政府修例表態，證明中央政府高度重視此事，也都反映中央政府看清有外國勢力插手干預香港事務。修例本身關乎香港堵塞法律漏洞，但有反對派議員去外國唱衰香港、抹黑國家，令事件變得難在香港層面解決。

她續說，中央政府表態反映事件已上升至國家層面，不容許外國勢力干預香港事務，也反映修訂逃犯條例勢在必行，因為關乎國家的管治權以及香港特區政府的管治威信。若果理性討論，始終都要以事論事，社會各界要去真正了解法例的條文和事實的真相，不要輕易被外國勢力以及反對派誤導。

郭偉強：更須努力完成修例

工聯會立法會議員郭偉強認為，韓正副總理非常關心香港事務，把目前香港面對的問題清楚點出來，更強調在乎基本法相關規定的前提下，以合法合理原則，完成今次的修訂工作。中央政府如此肯定立法會的工作，大家更須努力，盡快完成修例的工作，藉以保障市民的人生安全。

他認為，在反對派諸多阻撓下，下一步的審議工作仍具挑戰性。希望大家努力合作，可以盡快完成修例。

邵家輝：說法正面道破重點

自由黨副主席邵家輝認為，未來兩年為選舉年，預計有很多事件被「政治化」，特區政府及特首將會面臨很多挑戰。韓正副總理今次藉會見訪京團的機會發表講話，針對目前香港社會的形勢點出了重點，包括讚揚特首及特區政府依法施政、積極作為，敢於擔當，亦積極參與粵港澳大灣區的國家戰略，各方面的工作都取得好成績。

他認為，韓正副總理要求大家應理性討論修例，努力建立良好法治，說法正面，一語道破問題的重點。邵家輝對此表示認同，並指真理愈辯愈明，只要大家合法合理討論，市民看在眼里，大家都會很明白的。



韓正與香港福建社團聯合會訪京團合影留念。香港文匯報北京傳真

政界：中央表態增政府管治威信

香港文匯報訊（記者 李摯、繆健詩）反對派為阻撓《逃犯條例》修訂無所不用其極，以言論販賣恐懼，為香港帶來不良影響。多位政界人士昨日接受香港文匯報訪問時均指，今次有國家領導人公開表態，向公眾釋放中央支持特區政府修例的信息，不單能釋除大家不必要的疑慮，更有助特區政府建立管治威信。

釋放信息 顯示決心

全國政協提案委員會副主任王惠貞表示，韓正副總理公開表態支持特區政府修例，釋放出十分重要的信息，是國家十分重視憲法、基本法精神的體現。中央公開表態及支持修例，也對反對派起震懾作用。

她強調，香港是法治社會，其中安全的環境是讓香港保持良好國際形象的重要因素。

填補漏洞 完善法治

港區全國人大代表陳勇表示，韓正副總理代表中央政府強調了對特首和特區政府依法施政和依法修補法律漏洞堅定的支持。今次修例符合基本法相關規定，是為了保障市民大眾的生命財產安全。香港需要修補這個漏洞，從而完善香港的法治。

修例符合基本法和憲法的精神，因此十分支持特區政府修訂逃犯條例，完善法例、修補漏洞，讓不法之徒無所遁形。

港區全國人大代表蔡毅表示，韓正的講話顯示中央政府全力支持特區政府就逃犯條例作出修訂的堅定決心，修訂逃犯條例是彰顯香港法治的重要舉措。作為愛國愛港重要力量，未來將積極在地區做宣介工作，不讓反對派妖言惑眾，顛倒是非。

港區全國人大代表顏寶鈴表示，韓正副總理的講話，證明中央對香港的形勢相當了解及清楚，一語道破問題的關鍵。

她批評反對派以「靠惡」等野蠻手段，破壞香港社會秩序，將立法會變成「格鬥場」，嚴重影響立法會莊嚴的地位。不過她相信，這只是一小撮別有用心者所為，大部分香港市民愛國愛港，愛護自己的家園，相信只要大家透過理性討論，令修例順利通過，可堵塞目前法例上的漏洞。

全國政協委員簡松年表示，韓正副總理昨日講話明確表示支持特區政府修訂逃犯條例，是中央政府全力支持特區政府依法施政的體現，更強調了修訂逃犯條例的重要性，明確修補法律漏洞的重要性。國際上許多國家都有相關法例，香港訂立逃犯條例是應有之舉，避免讓香港成為逃犯的天堂。

團體籲培養青年達四點希望

香港文匯報訊（記者 李摯、繆健詩）中共中央政治局常委、國務院副總理韓正昨日會見香港福建社團聯合會訪京團時提出四點希望，冀港區人士堅定維護國家主權、安全和發展利益，全力支持特區政府和行政長官依法施政，高舉愛國愛港旗幟不斷提升社團凝聚力和影響力，以及加強多領域合作促進融入國家發展大局。有社團代表指出，中央領導人一再強調四點希望，說明中央對香港抱有高度期望，並認為培養青年，對於達成四點希望尤其重要。

香港島各界聯合會會長蔡毅表示，韓正副總理提出的四點希望，說明中央政府希望社會各界積極支持特區政府依法施政、帶頭維護香港繁榮穩定，希望全社會積極響應，一同為香港社會貢獻力量。作為港區愛國愛港社團代表，要積極投入到香港地區社團建設中，貼近各類社會民生議題，與各界社團肩作戰，釋放正能量，為社會和諧穩定貢獻力量。此外將繼續努力培養青年，讓愛國愛港精神薪火相傳，為香港融入國家發展貢獻新的力量。

九龍社團聯會理事王惠貞表示，韓正副總理提出的四點希望，進一步提醒香港社會各界

要帶頭維護香港社會和諧穩定，支持行政長官依法施政。作為重要的愛國愛港力量，團結是十分重要的，鼓勵各界做好宣講工作，要向會員朋友以多種渠道、多種方式作分享，不能任由反對派繼續妖言惑眾、顛倒是非，影響香港社會和諧穩定、擾亂香港法治秩序。

她認為港人在融入國家發展，促進國家進一步改革開放方面有義不容辭的責任，這將為香港及內地帶來發展紅利，並認為當中的青年工作十分重要，要多帶青年到內地，了解國家發展，自然會有正確的判斷，為國家發展貢獻力量。

新界社團聯會理事長陳勇表示，韓正副總理提出四點希望，有利於大大鞏固穩定香港建派和正能量市民大眾的軍心士氣，有利於掃清香港政壇上的烏雲邪氣，有利於恢復和維護香港來之不易的良好社會氣氛。

他並表示，韓正一再強調四點希望，對建制派陣營的很多團體代表帶來積極影響，讓大家團結的力量變得更加強，一同推進香港社會共融，融入國家發展大局。相信社區裡面很多選民和市民，尤其建制派的支持者，

撐修例聯署破 40 萬



都將因此而大大提升了底氣和力量，繼續一同為香港社會和諧穩定貢獻力量。

香港專業人士協會創會主席簡松年表示，韓正副總理一再強調的四點希望，是向香港市民以及香港愛國愛港社團釋放中央聲音，鼓勵各界融入國家發展大局，壯大愛國愛港團體力量、支持特區政府依法施政，也是中央一再重申對香港的期望及要求，希望香港愛國愛港團體繼續為香港打拚。他認為要做到這四點希望，青少年的培養是十分重要的，希望各社團積極加強對兩地青少年的交流，培養愛國愛港民族情懷，讓愛國愛港事業得以傳承，從而更好地融入國家發展大局。